
Школьный этап всероссийской олимпиады школьников  
2021–2022 учебного года по русскому языку 

10-11 классы 
 Ответы 

 
 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ИТОГО 
Максим. 
балл 

6 8 9 6 9 4 5 8 10 8 73 

Баллы            
 
1. Ответы 4,5,9 = 6 баллов (по 2 балла за каждый правильный ответ) 
 
2. Ответ 
 
 
 
 
 
 
 
Исходный 
глагол  
 
доить 

доильник доильница  
 
 
 
 
 
 
Производный 
приставочный 
глагол  
выдоить 

Приставочный 
глагол 
несовершенного 
вида 
 
выдаивать 

Итоговый 
приставочный 
глагол 
несовершенного 
вида, 
включающий в 
свой состав 
постфикс: 
выдаиваться 

Приставочный 
глагол 
совершенного 
вида, 
включающий в 
свой состав 
постфикс  
выдоиться 

Итоговый 
приставочный 
глагол 
несовершенного 
вида, 
включающий в 
свой состав 
постфикс: 
выдаиваться 

 
1) доить – 2 балла 
2) выдоить – 2 балла 
3) выдаивать – 2 балла 
4) выдоиться – 2 балла 

 
ИТОГО 8 баллов              
 
3. ответ: 
Слова с 
полногласными 
сочетаниями в 

Слова с 
неполногласными 
сочетаниями в 

Слова, где нет 
неполногласных 
сочетаний в 

Слова, в которых 
нет 
полногласных 



историческом 
корне 

историческом 
корне 

корне по причине 
процесса 
заимствования 

или 
неполногласных 
сочетаний в 
историческом 
корне 

солодовый, 
золочёный 

награждать , 
Млечный, 
прохлада 

депрессия, 
бравурный 

подколоть, 
дородный 

 По 1 баллу за каждое правильно распределенное слово 
ИТОГО 9 баллов 
 
4. Ответ: 2, 4, 7, 8, 9, 10 – по 1 баллу 
ИТОГО 6 баллов 
 
5. Ответ: 
Группа 1: (2) 3, 9 (по 1 баллу) 
Группа 2: (1) 4, 7(по 1 баллу) 
Группа 3: (5) 6, 8(по 1 баллу) 
 
Группа 1. Значение приравнивания / отождествление – 1 балл 
Группа 2. Значение причины – 1 балл 
Группа 3. Значение уподобления – 1 балл 
 
ИТОГО 9 баллов  
 
6. Ответ:  
А. палиндром/палиндромы – 1 балл 
Б. 3–1 балл 
В. оглушение/ ассимиляция – 1 балл, в конце слова/на конце слова – 1 балл 
ИТОГО 4 балла 
 
7. ответ:  
1) Donner de la confiture aux 
cochons. («давать варенья 
свиньям») –  

A. Метать бисер перед 
свиньями. 

1 балл 

2) Acheter chat en poche («купить 
кота в кармане»)  

B. Купить кота в мешке 1 балл 

3) Un clou chasse l’autre («один 
гвоздь выгоняет другой»)   

C. Клин клином вышибают  1 балл 

4) Le mond est petit («мир мал»)  D. Мир тесен 1 балл 

5) Appeler un chat un chat 
(«называть кошку кошкой»)  

E. Называть вещи своими 
именами 

1 балл 

ИТОГО 5 баллов 
 



8. ответ: 
(1) = послелог 
(2) = семантема 
(3) = безличность  
(4) = предикация 
(5) = компаратив 

Принципы шифровки: 1, 2, 3 
* Пояснение для проверяющих:  
Шифрование основывается на двух принципах:   
первый – гласные объединяются в пары, заменяясь последовательно друг на 
друга, на основе твердости/мягкости предшествующего согласного (е=э, 
ю=у и т.д.); второй – согласные объединяются в пары по их 
последовательности в алфавите (б=в, г=д и т.д.), тем самым буква Й не 
входит ни в одну из пар и всегда обозначается в шифре так же. 
ИТОГО 8 баллов (по 1 баллу за каждый шаг) 

 
9. Ответ: 
1 дородный 
2 упитанный 
3 грузный 
4 солидный 
5 жирный  
по 2 балла за каждое слово 
ИТОГО 10 баллов 
 
10. Ответ:  

1. 2, 3 
2. чудо 
3. 3 
4. 3, 6, 7 
5. 2 

Итого 8 баллов (по 1 баллу за правильный ответ) 
 
 
	


